

Fővárosi hírek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztéri csekk számla: 34-141

Felolvasó szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Gömbös Királyszálláson

A politika ideges és izgalmas légköréből való teljes kikapcsolódás, a napi munka robotjától való visszavonulás hozta a kívánt eredményt. Gömbös Gyula egészsége helyreállt. Három kiváló orvos-társával konzíliuma állapította meg, hogy a miniszterelnök szervezete legyőzte a betegséget, amely csak azért tudott ennyire is elhatalmasodni, mert Gömbös Gyula nehéz munkájában nem ismert és nem tartott pihenőt. A szervezet erőivel pedig nem lehet büntetlenül visszaélni és bizony alapos kúrára, hosszú kezelésre, teljes nyugalomra volt szükség, hogy Gömbös Gyula vasfizikuma visszanyerje régi ruganyosságát.

A királyszállási vadászlatba már egészségesen, frissen érkezett a magyar kormányelnök, akinek állapota felelő aggodva várta hosszú heteken át a híreket a magyar közvélemény. Egy rövid párhetes nyári üdülés, az első igazi szabadság kormányra lépése óta és aztán kezdődik előlről, folytatódik tovább a nagy alkotómunka, küzdelem a reformokért, harc a magyar tömegek sorsának megjavításáért.

És most, hogy elmúlt a baj, újra egészséges a miniszterelnök, megállapítható, hogy Gömbös Gyula füredi betegágya felelő aggodással, szeretettel figyelt az országot. Jelenléte kivétel nélkül eltekintve a politikai élet minden oldaláról. Tartózkodással kerültek a helyzet kiélezését és igen sok jel tanúsága szerint ez nemcsak a fair play szabályainak parancsa szerint, hanem az önkéntelen rokonszenv s a komoly munka és elfogadhatatlan eredmények születte tisztelt szavára történt.

Általában: ez a betegség és a közvélemény ezzel kapcsolatos magatartása pompás bizonyítéka annak, hogy mennyire nem volt és nincs igaza annak a jobb- és baloldali ellenzéknek és sajtónak, amely felelő hangosan szereti hirdetni, — Gömbös Gyula reformpolitikájának nincs talaja ebben az országban.

Gömbös Gyula ismét egészséges. Szabadsága után újra nekilát a munkának, folytatja nagy és népszerű programjának végrehajtását. Akik pedig a maguk elvakultságában nem mondták ki ugyan, de gesztusaikban éreztetni engedték alantás reménykedéseiket, azok alaposan megeszalhattak. Gömbös Gyula egészséges és a régi eréllyel, határozottsággal, körültekintéssel dolgozik a magyarság több és nagyobb kenyeréért.

Német katonai küldöttség érkezett Rómába

Párisból jelentik, hogy Rómába, mely vezérkari tisztekből áll. A német katonai küldöttség érkezett, német misszió azokról a kérdésekről tárgyal, melyeket 1935-ben az olasz-francia vezérkar tárgyalt meg.

Minden jelentkező részt vesz a békésmegyei búzakiállításán

Kiállítás előtt mindenki megkapja a búzavizsgálat eredményét

Az eddigieknél sokkal nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a békésmegyei gazdák között az idei búzakiállítás iránt, amelyek októberben rendeznek meg Békésen.

Dr. Remenár Géza, a békéscsabai m. kir. mezőgazdasági vegyészeti állomás vezetője kérésünkre kijelentette, hogy a tervbe vett mennyiség felül is beküldtek megvizsgálásra szánt anyagot, ami a búzakiállítás iránti hatalmas ér-

deklődés jele. A vegyészeti állomás minden jelentkezést elfogadott, annak ellenére, hogy a minták száma jóval túlhaladta a négyszázat. Ugyan oldották meg a kérdést, hogy a kettős minták közül csak az egyiket sorolták be a kiállítási anyagba s így minden jelentkezőnek helyet biztosítottak a kiállításon.

Nagy örömet kelt gazdakörökben az a hír is, hogy az idén már

jóval a kiállítás előtt minden résztvevő megkapja a vizsgálat eredményét, amit eszerint kellően hasznosíthat az őszi vetéseknél. Talvally technikai akadály volt az eredmények közlésének, ezt most sikeresen elhárították.

A vizsgálatokat a városok, majd községek névsora alapján végzik s eszerint közlik az eredményeket is.

Fákat csavart ki, kerítéseket döntött be, háztetőket szakított le a vasárnapi vihar Békéscsabán

Vasárnap délután 3 óra tájban hatalmas esőnélküli vihar vonult el Békéscsaba fölött. Pillanatok alatt elsötétült az ég s nagyerejű szél zúgott végig az utcákon. A szél olyan roppant erejű volt, hogy több házról cserepeket röpített le, fákat tört ketté, a kisebb fákat

tövestül csavarta ki. Rengeteg helyen kidült a kerítés, úgyhogy egyes utcákban lehetlenné vált a közlekedés. Több helyen az antennákat is megrongálta a vihar.

Szerencsére ezalkalommal nem csapott be sehová se a villám s jeg sem volt, azonban még így is

kárt okozott a vihar, mert igen sok gyümölcsfát is kettétört.

A váratlanul jött nagy vihar, mely Békéscsabán kívül az egész környékre kiterjedt, eddigi érettségünk szerint sehol sem tett kárt emberéletben.

Egész Európa örömmel fogadta a német-osztrák megegyezést

Budapest, július 13.

Az európai politika nagy eseményét az osztrák-német kibékülés nyújtotta. A tegnapi nap folyamán több táviratváltás volt. Schuschnigg osztrák kancellár táviratot intézett Gömbös Gyula miniszterelnökhöz, ezenkívül Mussolini olasz miniszterelnökhöz és Hitler német kancellárhoz. Schuschnigg az olasz kormányfőhöz intézett táviratában örömmel emlékszik vissza azokra a szelgetésekre, amelyeket Mussolinivel ismételt és legutóbbi látoga-

tása alatt is folytatott. A kancellár biztosítja Mussolinét, hogy Olaszországgal a római jegyzőkönyvek alapján továbbra is együttműködik.

Bécs, július 13.

Mussolini olasz miniszterelnök választáviratában, melyet Schuschnigg osztrák kancellárhoz küldött, utalt arra, hogy a megegyezést elégtétellel kell üdvözölni mindazoknak, akiknek a béke ügye a szívükön fekszik. Az osztrák-német kibékülés újabb lépést jelent az európai és a dunai kibékülés útján.

Örömmel üdvözi az osztrák-német megegyezést. Biztosítja Schuschnigg Olaszország barátságáról és együttműködéséről a római jegyzőkönyv értelmében.

Berlin, július 13.

Schuschnigg Hitlerhez küldött táviratában kifejezte azon meggyőződését, hogy annak hatása a két német állam hasznára fog válni. Hitler választáviratában örömet fejez ki, hogy a két német nép között létrejött a kibékülés. Kívánja, hogy ez a megegyezés állítsa helyre a

faji közösséget és a régi hagyományos kapcsolatokat, úgy a két német állam, mint az európai béke megszilárdítása érdekében.

Berlin, július 13.

A német lapok behatóan foglalkoznak a létrejött német-osztrák megegyezéssel és annak várható hatásával. Hangsúlyozzák a lapok, hogy az egyezmény nem érinti a római jegyzőkönyvet. A német birodalom a római egyezményekben nem lát ellentétet politikája szempontjából. A megoldatlan kérdések megvitatására rövidesen sor kerül.

Schuschnigg nyilatkozata

Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár ma fogadta a Daily Mail tudósítóját, akinek a következő nyilatkozatot adta. A szombaton létrejött német-osztrák egyezményről az angol kormányt előzőleg tájékoztatta és ismertette Papen német követel folytatott tárgyalásait. Reméli, hogy az angol nép örömmel üdvözlözi a német-osztrák kérdés megoldását, mivel Anglia nem tartozik semmiféle európai csoporthoz sem. A német-osztrák sűrűlőds megszűnése ma német-olasz

Róma, július 13.
Az olasz sajtó kivétel nélkül nagy jelentőségűnek tartja az egyezményt. A megegyezés nagy idegességet váltott ki Franciaországban és a kisantant államaiban. Mivel Olaszországnak nagyrésze volt a megegyezés létrejöttében, természetes, hogy közelebb hozza Németországot is Olaszországhoz.

A megegyezés magával hozza azt is, hogy Magyarország, Olaszország és Ausztria együttműködése még szorosabb lesz, mint eddig volt. Az egyezménynek Magyarországra is igen jelentős hatásai vannak.

megegyezésre vezethet. Schuschnigg osztrák kancellár kijelentette, hogy csak politikai foglyok részesülnek közkegyelemben. A kereskedelmi tárgyalásokat a két ország között haladéktalanul megkezdik.

A Habsburg-kérdés Ausztria belügye, amelybe Németország nem avatkozik be. Kijelentette, hogy Ausztria tagja marad a Népszövetségnek és reméli, hogy Olaszország sem lép ki és szeretné, ha Németország is visszatérne oda.

Mit mond az európai sajtó?

Az európai sajtó továbbra is élénk érdeklődéssel foglalkozik a német-osztrák megegyezéssel. Az osztrák lapok meglepéssel írnak az óriási fontosságú eseményről és elismeréssel emelik ki a szövetségi kancellár érdemeit. Az angol lapok rámutatnak arra, hogy a Szovjetnek Csehországgal és Franciaországgal kötött szerződésai fokozták Hitler békülékenységi politikáját. A francia lapok elégedettek, de úgy vélik, hogy ezzel a stressz arevonat újabb vereséget szenvedett. Németország szétzúzta Fran-

ciaországnak azt a törekvését, hogy az abesszin-ügy befejezése után szorosabb együttműködésbe lépjen az olasz kormánnyal. A lengyel sajtó is bő tudósításokban számol be a megegyezésről, de tartózkodik az állásfoglalástól. Kifejezésre jut így is az a véleményük, hogy az egyezményt világpolitikai szempontból nagy jelentőségűnek tartják. A cseh lapok azt a törekvést látják, hogy Németország Ausztriát belülről akarja meghódítani. A lapok hangsúlyozzák, hogy az egyezmény Prágában nem okoz nyugtalanítást.

Titulescu külpolitikájának csődje

Lemondott a román külügyminiszter

Titulescu román külügyminiszter visszaérkezve Bukarestbe, négy órahosszat tartó kihallgatáson jelent meg Károly királynál. Sem a király, sem a külügyminiszter nem ebédelt. Bukarestben úgy tudják, hogy szóbakerült a német-osztrák megegyezés is. Román beavatott körök elkerülhetetlennek látják a román külpolitika felülvizsgálását. Angol körökből szerzett hír sze-

rint Titulescu lemondott tárcájáról. A király a lemondást még nem fogadta el.

Orosháza Szombaton Orosházán is bejelentették az első hastífuszos megbetegedést. Egy fiatalasszony betegedett meg a Fürdő-utca egyik házában. A betegség terjedésének megállítására hatósági orvosi intézkedés történt.

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Július 14-15, kedden fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9 órakor.

Kedden a fél 7 órai előadás zóna.

AKINEK NEM SZABAD SZERETNI

Claudette Colbert

Charles Boyer

Brazíliai őserdők

Híradó

Megerősítik az angol haderőt Palesztinában

Az angol kormány elhatározta, hogy a Málta-szigetén állomásozó csapatok közül 3 zászlóaljat Palesztinába küld. Palesztinában az angol csapatok létszáma 11 zászlóaljra emelkedik.

Györkey tanító megint kimentett egy kisgyermeket a Körösből

Mentőőrséget a szabadfürdőre!

A napokban írtuk, hogy Györkey Jenő békéscsabai tanító két iskolásgyermeket mentett ki a békési zsilip melletti szabadfürdőből.

Szombaton ugyanott egy 6 éves iskolásfiú merült el a több, mint másfél méteres vízben és szerencsére, hogy sikerült kihalásznia, mert csak többszöri lebukás után vették ész-

re és akkor is csak a víz alól tudta kihúzni Györkey tanító a fuldokló gyermeket.

Ideje, hogy az illetékesek külön vízi mentőőrséget állítsanak fel csónakkal, esáklával és mentőőrvél a Körösre, mielőtt még halálos szerencsétlenség történik!

Augusztusban indul a Turul Szövetség Magyar Egészség vonata

Szeptemberben lesznek a Magyar Föld Hete kiállításai

A Turul Szövetség a tavalyi Magyar Egészség Hete országos sikere után az idén útnak indítja a Magyar Egészség Vonatát és megrendezi a Magyar Föld Hétét. A Magyar Egészség Vonata a tavalyi Egészség Hét kibővített anyagát viszi szét az országban 27 kiállítás céljára átalakított vasúti kocsiban, összesen 57 vidéki állomásra.

A Magyar Föld Hete a magyar vidéknek nemesak egészségügyi, hanem minden problémájával foglalkozik. Itt úgy, mint a tavalyi Egészség Heten, tudományos riportkiállítás, kongresszusok és népszerű előadások lesznek. A Magyar Föld Hét ünnepélyes megnyitója szeptember 26-án lesz.

A Magyar Egészség Vonata Budapestről már augusztusban elindul dunántúli menetrendszerű útjára.

Minden vidéki állomáshelyén megrendezi a Turul Szövetség a Magyar Egészség Napját, aminek keretében szétosztja a magyar egészség komoly szociális gondolatát szolgáló juttatásait. Juttatást kap minden állomáshelyen egy egészséges szegény nagycsalád, a legégsz. segesebb szegény gyermek családja és egy aznap született szegény családj gyermeke. A juttatások egészségügyi gondozást, ruha- és élelmiszerellátást és légi fűtőanyagot fognak jelenteni mindenütt a három érdemes magyar családnak.

Az idei nagy Turul-munka dr. Végváry József országgyűlési képviselő és dr. Dérczy Ferenc vezetése és irányítása mellett olyan tempóval halad a megvalósulás felé, hogy sikeréhez nem férhet kétség.

Az ipari továbbképzés fontosságáról beszélt Kovács Mihály

a lábbelikészítők és szabók társasvacsoráján

Mint részletesen megírtuk, a békéscsabai lábbelikészítők és szabóiparosok által rendezett továbbképző-tanfolyam befejeződött.

A tanfolyam befejezésével kapcsolatban szombaton este az Ipartestület székházának nagytermében jólsikerült társasvacsorát rendeztek, amelyen mintegy százan vettek részt.

A vacsora elfogyasztása után az első beszédet Nyilas András, a lábbelikészítő-szakosztály elnöke mondta, aki a lábbelikészítő és szabószakosztály, valamint a tanfolyam hallgatóinak a nevében meleg szavakkal üdvözölte a vacsorán résztvevő Kovács Mihály gőzmalomtulajdonost, ipartestületi díszelnököt, Lipták János ipartestületi elnököt, Leclóssy Albert ügyvezető alelnököt és Gálik Pál iparostanonciskolai igazgatót, valamint az összes megjelenteket.

Ügyesen összeállított és elmondott beszédében a köszönet és a hála hangján emlékezett meg Andrejka György és Tamedly Gyula előadók fáradtságos és értékes munkájáról. Hangoztatta továbbá a

szakmai tudás és az általános műveltség fejlesztésének szükségességét.

Az általános helyesléssel fogadott beszéd után az Ipartestület köztisztelőjében és szeretetben álló díszelnöke, Kovács Mihály gőzmalomtulajdonos szólalt fel, aki megköszönte az üdvözlést, a két szakelőadó munkáját méltatta és örömet fejezte ki a látottak felett.

Nagy figyelemmel hallgatott értékes beszédében a továbbképzőtanfolyamok tartásának és az önművelődésnek szükségességét hangoztatta. Az önművelődésnek — mondta többek között Kovács Mihály díszelnök — be kell hatolnia minden műhelybe és minden iparosnak tisztában kell lennie a tökéletes kalkuláció és értékesítés fontosságával.

Szűnni nem akaró éljenés követte a nagyvonalú beszédet, mely után Andrejka György előadó beszélt, aki a tanfolyam hallgatóit, mint kitarító, fegyvelmezett, odaadó, lelkes gárdát aposztrofálta. Méltatta Gálik Pál igazgató és Nyilas András szakosztályi elnök érdemeit.

Tamedly Gyula előadó köszönetet mondott az iparügyi miniszteriumnak, vitéz Jánossy Gyula polgármesternek, Gálik Pál igazgatónak, Kollár János szakosztályi elnöknek és Kovács Pálnak, a tan-

folyam egyik hallgatójának a tanfolyam sikeres megrendezése körüli érdemeikért.

A felszólalások sorát Gálik Pát iparostanonciskolai igazgató zárta be, aki megköszönve az üdvözlést, szerényen elhárítani igyekezett a személyét ért elismerést. Majd a legnagyobb dícséret és elismerés hangján emlékezett meg a tanfolyam hallgatóinak szorgalmáról.

Az értékes beszédek elhangzása után még sokáig maradt együtt a szép társaság a legjobb hangulatban.

Háromnapos búcsú Mátraverebély-Szentkútra

(Csonka hazánk legszebb
búcsújáráshelye.)

Indulás: Békéscsabáról augusztus 14-én délután 13 óra 26 perckor. Visszaérkezés: augusztus 18-án reggel 3 óra 20 perckor. Részt vehetnek: szabad- és kedvezményes jegyesek, polgári utasok, vidékiek is. A polgári utasok vasúti kedvezménye: Nyolcnál kevesebb utas esetén a jegy ára oda és vissza 17.20 P, legalább 8 utas esetén a jegy ára oda és vissza 13.80 P, legalább 25 utas esetén a jegy ára oda és vissza 11.70 P, legalább 100 utas esetén a jegy ára oda és vissza 10.40 P. 500 utas esetén fil-léres-gyors indul, így az indulás ideje is változni fog: ezen esetben a jegy ára oda és vissza személyenként 5-6 pengő között lesz. Az ifjúság kerékpáron is mehet.

A vasúti különkocsik és az ot-tani szállás biztosítása végett leg-kecsőbb augusztus 1-ig lehet jelent-kezni Békéscsabán Kolozsvári-utca 40 szám alatt, a Katolikus Legény-egyletnél, vagy a csabai plébániái hivatalnál. A kerékpáron indulók is innen kapják úti programjukat.

Kivégeztek tizenhét japán tisztet

Tokióban a februári zendülésben résztvevő tizenhét hajléktartó tisztet kivégezték.

Húszezer vendég Kecskeméten

Kecskemét, július 13. A „Hirös Hét” kiállítását tegnap húszezer ember látogatta meg. Az idegenfor-galom jelentékeny volt. Több-száz gépkocsin svéd, holland és angol vendégek érkeztek Kecskemétre, kik Bugacot is meglátogattak.

SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTÉKOK:

Augusztus 1, 2 és 4-én:

Az ember tragédiája

Augusztus 8, 9 és 11-én:

Bizanc

Augusztus 14, 15, 16-án:

János vitéz

Központi jegyárufutás:

SZEGED,
Délmagyarország kiadóhivatala.

Aki szívet halászott

a Melanchton Kör
pompásan sikerült kerfi ünnepélyén

A vasárnap délután hirtelen jött hatalmas vihar cserepeket dobott le a házakról, fákat tört ketté, sőt kisebb akácfákat tövestől kicsa-vart, kerítéseket dűtött ki, tört, zúzott az egész városban, hen-cegve mutatta meg roppant erejét, azonban még ez az orkánszerű vihar sem tudta megakadályozni az embereket abban, hogy kimen-jenek a Széchenyi-ligetbe, ahol a Melanchton Kör tartotta kerfi ün-nepélyét.

A Melanchton Körét hagyomá-nyos balszerencse üldözi évek óta. Az utóbbi években rendezett kerfi ünnepélyei alkalmával mindig esett az eső s ime az idén már-már ugy látszott, hogy a vihar teszi tönkre az ünnepélyt.

Am ezuttal hiába zúgott a vi-har, hiába törte le a fák ágait, a fiatalok nagy tömegekben sietett a Széchenyi-ligetbe. Hat óra fele már zsufolóság megtelt a kerfi el-ődéglő. A különböző sátrak előtt szinte tolongott a fiatalok. Jó-kedv, vidám hangulat jellemezte a kerfi ünnepélyt, mely egyike volt az utóbi idők legsikerültebb, leg-jobb, leghangulatosabb kerfi ün-nepélyeinek.

— Próbálja meg a szerencsáját — kiáltotta a szerencsehalászat vezetője. Itt mindenki nyerhet. Nincs protekció, nincs kivételezés, pusztán a szerencse dönt. Itt meg-tudhatja, hogy milyen szeren-csés a keze.

Lányok, fiatalok tolongtak a sátor előtt. Mindenki ki akarta próbálni a szerencsáját.

Egy, csak egy lányka volt zord a nagy vidámság kellős közepén. Ált szomorúság arca a mosolygó emberek között s szemével keresett vajakit a nagy tömegben.

— Mancika, nem jössz szerencsét hajászni? — kérdezte tőle egy má-sik lányka.

— Ó most mást halász — súgta a kíváncsi lánynak egy harmadik lány. — Biztosan Jánost keresi.

A két lány összesűgött, moso-lyogva, kedvesen.

A fiatal ember, aki a szerencse-hajászatot vezette, észrevette Man-cika szomorúságát s most egyene-sen felé, neki kiáltotta:

— Próbálja meg a szerencsáját. A lányka lemondóan jegyezte meg:

— Nekem nincs szerencsém. — Próbálja meg, még nem próbálta, nem tudhatja.

A lányka kellellenül engedett a felszólításnak.

Amikor kezébe vette a horgász-botot s a horgot bevetette a „sze-rencse-tóba”, egy fiatal ember meg-szólaft mögötte:

— Nos, van-e szerencséje, Man-cika?

Mancika hirtelen hátrafordult. — Maga az, Jancsi? — Sokat késtem?

— Hát lehetett volna pontosabb is — mondta a lány, de — moso-lyogva.

— Mancika, Mancika! — kiáltotta a szerencsehalászat vezetője. — Ne hagyja itt a nyereménytárgyat.

— Hát nyertem?

— Persze.

— Ugyan mit?

— Egy szívet — nyújtott át a fiatal ember mosolyogva a vidám lánykának egy mézeskalács szívet.

Nagy sikere volt a „börtön”-nek.

Állandóan «tejt ház» volt. Sokan ide vonultak el csendes, meghitt beszélgetésre.

Egy fiatal ember, aki elmélázva ült a börtön ajtaja mellett, egy-szerscsak felugrott.

— Engedjen ki — szólt izgatottan a «börtönör»-nek.

— Nem lehet.

— De nekem fontos, hogy kimen-jek.

— De nekem nem fontos.

Uj «rabok» jöttek, a «börtönör» el volt foglalva. A fiatal ember fel-használta ezt a pillanatot és meg-szökött a «börtön»-ből s egyenesen egy bájos szőke lányhoz sietett.

A «börtönör» azonban nem hagyta annyiban a dolgot. Hozzá-juk ment.

— A törvény nevében — tette ke-zét a fiatal ember vállára.

— Kérem, most hagyjon.

— Nem lehet — hangzott a hiva-talos hang — maga «rab» és meg-szökött a «börtön»-ből.

A lányka mentette meg a hely-zetet.

— Ne bántsa — kérte a «börtön-ör» — hiszen így is rab.

— Dehogyan rab.

— Ha én mondom, elhíheti: Az én rabom.

A bál, ha lehet, még a kerfi ün-nepélynél is jobban sikerült. Mind-végig vidám hangulat uralkodott a mulatságon, mely belenyúlt a kora hajnali órákba.

Mindenki pompásan szórakozott, mulatott, ami elsősorban dr. Sze-berényi Gusztáv igazgató-elnök, fő-rendező, Mekis Adám s. lelkész, rendező és a kiváló, figyelmes ren-dezőgárda érdeme. Sz.

Ötmillió ujjenyomat

Az amerikai szövetségi rend-őrség központi ujjenyomatgyű-teményébe a napokban vezették be az ötmilliomodik ujjenyoma-tot. Az Egyesült Államok rend-őrségének ujjenyomatgyűteménye ma nagyobb, mint az összes európai rendőrségé együttvéve. Az ötmillió számú ujjenyomat Churchill pékmeesteré, akit kettős gyilkosság miatt köröznék. Kéz-rekerítésére ötezer dollár jutal-mal tűztek ki nagyobb, mint annakidején Dillingerére. Chur-chillt helek óta eredménytelenül hajszolják, ami annál különösebb, mert a gyilkos torzszülött, még másfél méter magas sincs és így könnyen felismerhető. Churchill egy idős nővérpárt gyilkolt meg. Nem akarta megadni nekik ti-zenkétezer dolláros tartozását és amikor feljelentéssel fenyegető-ztek, meggyilkolta őket. Három na-pot áldozatainak holttestével együtt töltött a tett színhelyén és csak akkor távozott, amikor meg-érkezett egy pénzküldemény, melyről tudta, hogy a napokban jön meg a nővérek címére. Ezt a pénzt is magával vitte.

Egy asszony kérde a férjétől, hogy mi lenne számára a legked-vebb névnap ajándék.

— Tudod mit — válaszolt a férj — csináltass nekem egy pipát és festesd rá az édesanyád arc-képét.

— ????

— Le akarok szokni a dohány-zásról.

HIREK

— **Kinevezés.** Dr. Berényi Jó-zsefet, dr. Berényi Antal békés-csabai járásbírósi elnök fiát a m. kir. igazságügyi miniszter a szegedi ítélőtábla területén jog-gyakorlóvá kinevezte.

— **A Villamosmű igazgatóságának ülése.** A Békéscsabai Villamosmű igazgatósága f. hó 13-án, hétfőn délután 4 órakor gyűlésre ült ösz-sze. Az igazgatóság ülése lapunk zártakor még tart.

— **Ujra Ivády Béla, a NEP elnöke lett a pásztói kerület képviselője.** Pásztóról jelentik: A vasárnapi választáson újra Ivády Bélát, a NEP elnökét választották meg a kerület országgyűlési kép-viselőjévé. Ivády 4421, Cseres-nyés Aladár pedig 3056 szavaza-tot kapott. Az ellenzék hír sze-rint új petícióra készül.

— **Mohácsy Mátyás az Országos Pomológiai Bizottság elnöke.** A m. kir. földművelésügyi miniszter a békéscsabai származású Mohácsy Mátyás m. kir. gaz-dasági tanácsost, a m. kir. kerté-szeti tanintézet igazgatóját folyó évi július 1-től kezdődően az Or-szágos Pomológiai Bizottság el-nökkévé nevezte ki.

— **Előléptetés.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Bakay Gyulának, a békési járás-bírósi elnökének az ítélőtábla és ügyészek részére megállapított III. fiz. csoport jellegű adományozta.

— **Névváltoztatás.** Hoffmann László egyetemi asszisztens, bé-késcsabai lakos családi nevét bel-ügyminiszteri engedéllyel Hámori-ra változtatta.

— **Elutaztak a budapesti gye-rekek.** A Békéscsabán nyaralt bu-dapesti gyerekek hétfőn délben háromheti ittartózkodás után el-utaztak Békéscsabáról. A békés-csabai nyaralásról Nagy Imre ta-nár, a gyerekek felügyelője a leg-nagyobb meglepedés hangján nyi-latkozott. Hangoztatta, hogy az ellátás kitűnő volt, amit mi sem bizonyít jobban, hogy a gyere-kek átlag másfél kilót híztak a három hét alatt. Az egyik gyerek négy kilót hízott. Mint értesülünk, szerdán újabb ötven fővárosi gye-rek jön le három hétre Békés-csabára.

MENTO — szokrények felszo-relése és kiegészi-tése legolcsóbban
MACZÁK ADÁM drogériájában!

— **Felvétel a József nádor műegyetem mezőgazdasági osztályára.** A műegyetem mezőgaz-dasági osztályára rendes hallga-tóul felvehetőek azok, akik a kö-zépiskolai felső mezőgazdasági vagy felső kereskedelmi iskolai érettségi vizsgát sikerrel letették vagy a középfokú gazdasági tan-intézetet sikerrel elvégezték. A felvételért folyamodni kell. A fo-lyamodó pontos lakáscímét fel-tüntetve és 230 pengős okmány-bélyeggel ellátott kérvényt a me-zőgazdasági és állatorvosi kar dé-káni hivatalába (Budapest, VII., Rottenbiller-utca 23.) a tanév I. félévére vonatkozóan augusztus 1-től 31-ig kell benyújtani.

Gyula Anuló Mária tízéves gyulai leány tövissel megszurta a lábát. Tetanuszmérge-zést kapott. Életveszélyes állapot-ban fekszik a gyulai kórházban.

— Hat hét óta először esett eső Amerikában. Hat hét óta vasárnap először esett az eső az aszálysújtotta vidékeken. Vajóságos felhőszakadás volt. A hóhullám halálos áldozatainak száma vasárnap estig több, mint ezerre emelkedett.

— Csüförtökön este indulnak táborba a MOVE-Körös cserkészek. A békéscsabai 568. sz. MOVE-Körös cserkészcsapat harmincöt tagja vitéz Lukács György parancsnok vezetésével csüförtökön este kétéltűs nagytáborozásra indul Pásztóra.

— Tízmillió izsáki darazsat szálítanak Amerikába. A pestmegyei Izsak község különös érdekességgel díszkedhetik. Most már második esztendeje, hogy mázsaszámra viszik ki az izsáki darazsat Amerikába, hogy ott a világ leghatalmasabb fenyőerdőit megmentsék a rendkívüli mennyiségben elszaporodott hernyóktól. Ezek a hernyók ugyanis igen nagy pusztítást vittek végbe Kanada fenyveseiben. Megpróbáltak ellenük mindenféle védekezést; kísérleteztek egy parányi darázs fajjal is, ez a védelem azonban nem bizonyult elegendőnek. Egy kanadai tudós, dr. Morris Kennet aztán felfedezte az izsáki darazsakat, melyekkel hathatósan lehet védekezni a pusztító hernyók ellen. Az izsáki darázsfajta valami különös módon teszi ártalmatlanná a hernyókat. Petéit ugyanis a fenyőpusztító hernyók begubózott lárváiba oltja és a kis darázshernyók, mikor kikelnek a petékből, megeszik a lárvákat. Izsakon már javában folyik a darázsgyűjtés.

— Könyöradománygyűjtési engedély. Német János munka- és keresésképtelen békéscsabai lakos 60 napi időtartamra könyöradománygyűjtési engedélyt kapott Békés vármegye területére az alispántól.

— Súlyos szerencsétlenség egy autóversenyen. San Poulóban súlyos szerencsétlenség történt a vasárnapi autóversenyen. Az egyik versenyző kocsija kivágódott a pályáról a nézőtérre. Öt ember meghalt, harmincheten megsebesültek.

Békés A község hetilapja vasárnap vezércikkben adott hangot annak az elkérésnek, amit a járási tisztiorvosi székhelynek Békésről Gyomára való áthelyezése kellett.

— A szellemi fogyalékosok számára új intézetet nyit meg ősszel az Országos Református Szeretetszövetség Tiszafüreden, ahol erre a célra egy tágas kúriát szerzett meg, amelyhez öt hold park és gyümölcsös tartozik. Az intézetet a szakkövetelményeknek megfelelően gyógypedagógus vezeti s a munkát kellő számú ápolószemélyzet látja el. Felvétetnek hat éven felüli esőket szellemi képességű gyermekek s felnőttek, akik állapotukhoz képest helyezettnek el a különböző kórhelyiségekben. A díjak az igények szerint, de nagyon mérsékelten vannak megállapítva. III. osztályú betegek közös, nagyobb teremben napi 80 fillért, II. osztályúak kisebb (4-6 ágyas) szobákban napi 1,50 P, I. osztályúak napi 2,50 P-t fizetnek 3-4-5-szöri étkezéssel, 2-3-4 tál étellel. Tudakozódások, jelentkezések az Országos Református Szeretetszövetség ügyvezető igazgatójához (Kiss Ferenc ny. egyetemi tanár, Debrecen, Kollégyum) intézendők. Ez intézet létesítésével a Szeretetszövetség oly hiánnyon segít, amely társadalmunknak rég orvoslást váró nyit sebet képezi.

A kladásért felelős Mígand Dezső.

— Üvegbelépett egy békéscsabai öregember. Súlyos sérülésével vették fel ápolás alá a békéscsabai közkórházban Szenteczki György 71 éves napszám, békéscsabai, Nagy Sándor-utca 11. szám alatti lakost. Az idős ember üvegbelépett, amelynek szilánkjai a baltalpába furódtak, ahonnan csak operáció útján távolították el.

— Milyen áron veszik a bíborherét? Az ország különböző vidékeiről beérkezett jelentések szerint az idei bíborhere-magtermés minőségileg igen jól sikerült és amennyiben az időjárás kedvező marad, úgy vörös szemektől mentes áru kerül a raklárakba. A Németország felé irányuló kivitel ügye még nem tisztázódott és így egyelőre csak az amerikai kivitelre vagyunk utalva, ahova már meglehetősen tekintélyes mennyiség került eladásra. A tözsdén is történekmár vételek 34-35 pengős alapon július közepére.

— Meghalt az ondolálás feltalálója. Az elmúlt napokban halt meg páriskörnyéki birtokán Pierre Marcell, az ondolálás feltalálója. A szerencsés feltaláló nem kevesebb, mint 2 millió frankot hagyott családjára, azzal a kikötéssel, hogy a mindenkor örökösök családjából legalább egy férfitagnak a fodrászat nemes mesterségét kell üznie. Pierre Marcell negyvenöt évvel ezelőtt került Párisba és már 18 éves korában híres fodrászsalonja volt. Mikor feltalálta a vízondolást, üzlete fellendült és rövid tizenöt év alatt fodrászoknál szokatlan vagyronra tett szert.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Születtek: Gyebnár Jánosnak leánya Mária, Kaszás Pálnak fia György, Csikós Erzsébetnek leánya Eszter, Tripe Jakabnak leánya Ilona, Kovács Györgynek fia András, Bánszki Mihálynak fia Mihály, Fehér Mihálynak leánya Erzsébet, Hegedűs Sándornak fia László, Andó Máriának leánya Judit, Biejik Juditnak fia György, Zsiros Mihálynak leánya Mária, Runa Jánosnak fia János, Hrabovszki Jánosnak leánya Ilona, Orbán Jánosnak leánya Éva, Laza Györgynek fia György. — Házasságot kötöttek: Vasvári Mihály Szkaliczki Ilonával, Bakos Pál Ferenc Ilonával. — Elhaltak: özv. Kvasz Jánosné 79 éves, özv. Palyusik Andrásné 65 éves, Lehoczki Judit 8 hónapos, Ócsag János 80 éves, Kovács János 7 napos, Zahorán Mihályné 53 éves, özv. Fuchs Gyuláné 82 éves, Benesó Zsuzsanna 1 éves, Áchim Ilona 3 hónapos, Kocziszki András 3 hónapos, Szász Ilona 7 hónapos, Such Mária 8 hónapos, Beraczka András 21 napos, Sajben Mátyás 7 napos, Bobcsák Mátyás 25 éves, Varga O. Mihály 3 hónapos. — Erzsébet helyen. Születtek: Gyaraki Ilonának leánya Ilona, Brndjár Györgynek leánya Ilona. — Elhaltak: Csuvárszki Andrásné 82 éves, Gyaraki Ilona 1 napos, Lukucz György 3 hónapos.

A közönség köréből

JARJUNK INGUJJBAN

Minden nyáron felvetődik ez a kérdés: járhatnak-e a férfiak ingujjban, vagy sem, illő-e, vagy nem? Most az ajábbi levelet kaptuk:

Tekintetes Szerkesztőség!

Nemrégiben egy újságban nagyobb riport jelent meg arról, hogy az idei nyári szezonban a férfiak számára az ingujj lesz a divat. Fellelegezve ujjongott fel ekkor a férfinem, amely nyáron is a meleg ruházathoz van kötve. Örömmel olvastuk a hírt és mindennap lestük a békéscsabai korzón, hogy mikor jelenik meg az ingujj? Ezideig nem volt szerencsénk vele találkoznunk. Sajnos, nemünkben bizonyos idegenkedés van az öltözköbéli újításokkal szemben és így megértjük az eredményt, be nem következését. Pedig az ingujj nem divat, hanem csupán

észszerű és célszerű viselet lett volna, mert mi jogon tagadnánk meg tőlünk azt az előnyt, hogy ne izzadjunk és kényelmesen járjunk, mikor ugyanezt teszi a nőnem már évtizedek óta. Az idegenkedést pedig mindenki küzdje le ezzel a viseléssel szemben, mert ha először szokatlan is lesz, de praktikusságára csakhamar rájön mindenki. Ki kell adni a jelszót: Férfiak, ingujjba! Tisztelettel.

Egy reformer.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 13-án délelőtt: Hőminimum +13,9°C A föld felszínén +26,1 Hőmaximum +23,3°C Légnyomás 761,9 mm Csapadék 0,7

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Ma délután az Alföldön még élénk szél és zivatar, a Dunántulon átmeneti javulás. Holnap újabb eső, jégeső valószínű és erős esti lehűlés várható.

MOZI

Akinek nem szabad szeretni Bemutatja a Csaba Mozgó július 14-én és 15-én.

Érdekös film. Egy amerikai ideggyógyintézet a színhely. Szereplők: az orvosok és a betegek. Kicsit rokon az egész Kingsley «Orvosok» című filmjével és darabjával. Itt a cselekmény központjában egy fiatal orvos áll, aki hűséges munkatársát, egy fiatal, nős orvost szeretne a kórház főorvosi állásába, de az állást egy Monet nevű idegen orvos nyeri el. Fiatal, szigorú ember, nem szereti az orvosnőket. Hamarosan meggyőződik róla, hogy a nő kitűnő orvos — és varázsos teremts. Dr. Monet-nak van egy huga, igen szép unatkozó özvegy, ez bejékött a kórház fiatal, nős orvosába s alaposan feldulja családijét. Mindenki átmegegy egy kis tisztítófűzőn, mire a film végén beérkezhet a happy end. Nagyon jó a két főszereplő: Claudette Colbert és Charles Boyer.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidek” olvasóinak!

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI. Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Körösvidek kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

— Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerterek tartanak éjjeli szoiigálatot.

Sport

Ujpest—Prostejov 2:0

Az ujpesti csapat ezzel a győzelmével bejutott a KK döntőjébe. Legközelebbi ellenfele a hétfői Slávia—Ausztria mérkőzés győztese lesz.

Magyarország tornászai 55,9—51 pont arányban legyőzték a japán tornászokat.

Gerevich nyerte Magyarország kard bajnokságát. 2. Rajcsányi, 3. Kovács, Kabos lábfejása miatt visszalépett.

A magyar főiskolások a cseh főiskolásokkal mérköztek két napon át atletikai verseny keretében. A versenyt a magyar főiskolások nyerték fölén esen.

Cserna nyerte az ifjúsági magasugró bajnokságot 186 cm ugrásával, amely ifjúsági rekord is egyben.

5:1 győzték le a magyar vízpolozók a németeket.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: A rádió sajonzenekara. 1.30: Szegő Béjáné és Borisza Pál énekelnek. 4.15: Révész Béla elbeszélései. 5: «Magyarok élete Braziliában» Rápay Gyula felolvasása. 5.30: Magyar Imre és cigányzenekara. 6.30: «Régi mesék, új gyermekek» Ottlik Pálma vidám csevegése. 7: Revere Gyula hárfázik. 7.30: Prigai magyar diákok. Gogolák Lajos dr. útjéirása. 8: Budapesti Hangverseny Zenekar. 10.50: A Nemzetközi Asszonyhét külföldi résztvevőivel beszélget Geeső Sándorné. 11.10: Pertis Pali és cigányzenekara. — Budapest II.: 7: Mezőgazdasági fejóra. 7.30: Bartha Klári zongorázik. 8.10: «A budapesti turista» Erényi Gusztáv előadása. 8.40: Hírek. 9.10: Tánclémezek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16,95—17,15, 100 Dollár 336,30—340,30, 100 Hollandi forint 229,80—231,80, 100 Német márká 136,00—137,60, 100 Cseh korona 14,15—14,30, 100 Dinár 7,80—7,95, 100 Lira 29,98—30,25, 100 Francia frank 22,30—22,50, 100 Svájci frank 110,70—111,65, 100 Lei 2,80—3,00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 14,90—15,10, 80 kg tv. buza 15,40—15,65, tengeri 12,00—12,20, rozs 11,20—11,40, takarmányárpa 10,30—10,60, sörárpa 19,00—20,00, korpa 8,70—8,85, zab 16,60—16,80.

Készárú piac: Irányzat lanyha, forga n élénk.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 80-88, közép 96-100, nehéz 101-102

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szoiig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünneppnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Különbejárata bútorozott szoba kiadó. VI., Kárpát-u. 5.

Eladó ház szabadkézből V., Boczkó-utca 36., azonnal beköltözhető. 3451

Kiadója és nyomatja a Körösvidek ri